今日 12 版

第090期 总第8841期 国内统一刊号:CN51-0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61-85 全年定价:450元 零售价:2.00元

企业家日报

2017.4.26

星期三

丁酉年 四月初一 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版: http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

联想控股"戒酒":14 亿出售白酒业务

◎衡水老白干收购丰联酒业 ◎6 年前联想迅速收购 4 家白酒企业 ◎3 年 18 亿元的业绩对赌 ◎"佳沃并非出售丰联酒业"

<< P2

多家央企混改 试点方案即将获批

七大垄断行业 仍为重点领域

记者日前获悉, 央企混改试点方案即 将获批, 央企也在关键性领域积极引入社 会资本参与。其中,电力、石油、天然气、铁 路、民航、电信、军工七大垄断行业仍为央 企混改重点领域。

国资委相关负责人透露,下一步混合 所有制试点工作将大力度推进。本轮推进 混合所有制改革主要有三种方式: 一是引 入非国有资本参与国有企业改革; 二是引 入非国有资本参与国有企业改革,国有资 本投资运营公司对发展潜力大、成长性好 的非国有企业进行股权投资; 三是探索实 行混合所有制企业员工持股。员工持股主 要采取增资扩股、出资新设等方式。

据了解,国家发改委会同国资委于 2016年启动实施第一批部分重要领域混 合所有制改革试点,确定了东航集团、中国 联通、南方电网、哈电集团、中国核建、中国 船舶等中央企业列入第一批混改试点,将 在引入合格非国有战略投资者、建立市场 化激励约束机制和薪酬管理体系、探索实 行国家特殊管理股制度、完善混合所有制 企业法人治理结构、加强国企党建工作的 途径和方式等方面进行先行先试。

近期,以联通为代表的首批央企混改 6+1 试点加速落地、试点央企集团在七大 垄断领域复制推广,表明央企混改进程不

地方国企混改也在提速。目前包括北 京、天津、上海、山东等超二十省区市,均将 进一步推进国企改革列为 2017 年重点工 作,国企混改成改革突破口,各省份根据自 身情况制定了改革路线图和时间表,多地 提出要吸引民营资本,电力、电信、交通、石 油、天然气、市政公用等垄断领域将进一步 向社会资本开放。

"很多省份已经把任务细化并确定了 重组企业的重点名单。"一位地方国资人员 表示。以山东省为例,山东首批选择58家 企业开展混合所有制改革试点,经过一年 多的实践和探索,整体进展平稳有序,取得 积极成效。

在很多试点央企负责人看来,实现真 正意义上的"混",要坚持完善公司制度建 设,健全法人治理机制,试点引资规模要达 到一定比例,要引入负责任的积极股东,要 依照《公司法》严格落实混合所有制企业董 事会职权,形成制衡有效的法人治理结构 和治理机制。

企业改革专家周放生在接受记者采访 时表示,通过改革试点先行先试,对全面深 化国企改革来说是非常宝贵的经验。应尽 快推进落实容错机制, 使试点央企放下包 袱,解放思想,大胆尝试。但是在尝试过程 中,需严格按照现有的规定运作。

中国企业改革与发展研究会首席研究 员李锦表示,通过混合所有制改革,可有效 放大国有资本的带动力、发挥其影响力,促 进我国实体经济良性发展。一方面积极发 展混合所有制经济, 非公有制经济可通过 交叉持股与国企实现优势互补;另一方面, 国资投资项目允许非公有资本参股, 非公 经济将共享发展红利。

热线电话:400 990 3393

新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com





打造中国书画艺术新名片

访中国夏布画研究院院长、中国夏布画创始人王少农教授





■ 千惠 本报记者 王建蓉

著名艺术家王少农首创的中国夏布画, 使夏布继绢、宣纸之后,成为中国第三大国 画材料。中国夏布画把中国传统的国画与中 国古老的夏布文化融合为一体,促进了中国 夏布这一非物质文化遗产的发掘讲程。谷雨 时节,春意盎然,记者驱车来到成都南郊著 名的黄龙溪古镇,采访了中国夏布画研究院 院长、中国夏布画创始人、中国书画夏布发 明人王少农教授,参观了中国夏布画研究 院,令人眼界大开,浮想联翩,对夏布画的发 展充满更大更多的期待。

目前,中国夏布画已列入四川省旅游的 特色品牌,将投入巨资进行全产业链开发。 上个月,由四川省旅游投资集团有限责任公 司筹备组项目推进小组办公室主办、中国夏 布画研究院协办的"中国·华夏成都·国际文 化艺术城"专家研讨会第一场会议圆满召 开,会议围绕"中国·华夏成都·国际文化艺 术城——国际文化产业的架构"主题进行热 烈讨论,旨在通过多元思想碰撞,剖析挖掘 成都市历史文化精髓,准确把握艺术产业发 展模式,打造全球化的国际文化艺术城。



国际文化艺术交流的桥梁。

据了解,华夏成都.国际文化艺术城已 纳入天府新区产业园区规划,预计总投资约 150 亿元,将以成都历史文化与华夏文化艺 术融合为基点,采取"一心两翼"的战略布 局,将艺术、生态、旅游等有机串联,将华夏 古老文化与国际现代艺术有效结合,形成华 夏文化全产业链平台。按照规划,其中的一 个重要子板块就是构建三产融合的文化产 业集群,以绘画原材料"麻"为纽带,通过以

研究发现,夏布有较纸质和绢帛纤维更牢固 的和抗氧化的作用,能够经久不腐,更加防 潮等突出特点,更加适合于保存画,使画的 质感更好,于是经过不停地实验,不断地创 新,他终于把传统的国画与古老的夏布文化 融为一体,首创了中国夏布画之先河,并引 起了业界的巨大波澜。

由于夏布画有着方便保存,容易鉴别, 让画更有质感,所以其商业价值和社会价值 目前也得到了凸显。作为夏布画的创始人, 王少农教授也一直致力于夏布画的文化传 播和推广。他在原供职的内江职业技术学院 专门成立了中国夏布艺术研究所,对夏布进 行系统的研究、开发、利用和推广,同时也将 这一作画的模式向全国推广。

夏布是中国的非物质文化遗产,中国书 画夏布作为中国书画载体材料的出现,保护 了中国的非物质文化遗产,促使夏布成为继 绢、宣纸之后的第三大中国书画载体材料, 为中西方文化交流搭建了良好平台,为中国 的民族文化产业再添一个新兴的文化品牌。 夏布画是国家原创型发明专利,本身就是一 种新材料技术,也是一种文化创新,可以说 是文化与科技融合的典型代表。文化创新方 面的前沿工艺、技术突破,完全可以成为未 来战略性新兴产业。

王少农教授的中国夏布画有着行云流 水的笔锋和很高的意境,再加之多年夏布作 画的无人能比的技能,使其在国内外享有非 常高的美誉,他的作品在国际和四川旅游艺 术设计大赛中荣获多项金奖。他的画还跨海 越洋到过很多国家展出,在国际上,夏布画 表现出来的肌理效果和厚重的历史文化积 淀,让海内外专家惊叹不已,钦佩中国民族 文化的博大精深。

民族的才是世界的,在人类漫长的文化 长卷里,王少农教授和他的夏布画一定能够 成为中华民族文化的精粹而在世界文化中 占有重要的一席之地,让我们一起将传承和 推广这一创新性的艺术作为一项重大使命, 让他在文化传播中发挥更大的作用。

相关链接

中国夏布画研究院院长:王少农

王少农,男,教授,中国夏布画研究 院院长,中国夏布画创始人,发明中国 书画夏布获国家原创性科技发明专利。 被文化部评为影响中国的 100 位艺术 大家。作品入选《中国美术全集》《中国 近五十年书画名家精品》《100幅中国名 画》《中华人民共和国名家作品集》《中 国扇子艺术精品集》。出版专著《中国夏 布绘画艺术》《中国夏布画创始人王少 农作品精选集》。《荔枝图》入选人教版 新教材高中一年级、初中二年级语文下

中国夏布画

中国夏布画以夏布为绘画载体。夏 布即华夏之布又名苎麻布, 用传统手工 技艺编织而成,被列为国家非物质文化 遗产,她是华夏文明的象征。麻布不是天 然的绘画载体, 但天然的绘画载体却选 择了麻布。世界绘画的主要载体有:亚麻 布、苎麻布、剑麻布、大麻布和黄麻布。夏 布、绢和宣纸都是中国绘画的载体。夏布 属多孔状木质麻织,具有天然的固色、固 墨效果,耐水,防霉,抗菌,抗紫外线,经久 耐用,使中国夏布画不易损坏、不易变质、 可长久保存。夏布经传统手工编织,其自 然的肌理效果和苎麻的天然色差,构成 夏布天然的防伪标志, 使中国夏布画具 有良好的唯一性、真实性、不可复制性和 独特的收藏价值。

中国夏布绘画艺术其绘画技法是对 中国传统绘画技法的继承和创新,体现 浓厚的中国特色。她是中国现代文明的 创新结果,她的出现对于保护中国非物 质文化遗产,带动中国夏布文化产业发 展起到关键性的推动作用。她的出现是 华夏远古文明吹来的春风,必将给中国 绘画艺术带来春天,使中国乃至世界的 绘画艺术揭开新的更美的篇章。



中国夏布画研究院院长王少农教授对 该项目表示,"华夏成都·国际文化艺术城" 的建立填补了成都、四川乃至中国西部地区 的国际性文化创意产业的空缺,在倡导传承 传统文化艺术,促进中外艺术交流,促进文 旅产业融合发展,提升四川国际地位等方面 有着积极作用,是文化产业发展的新高地, 新亮点。他愿意将自己多年的研究成果"夏 布绘画艺术、夏布文化产业链的打造"融入 到国际文化艺术城中,成为国际文化艺术城 的重要组成部分之一,成为华夏文化艺术与

艺术为核心,包含工艺美术产品、生活艺术 品及其服务圈层的拓展, 带动相关种植、纺 织等一二产业发展,促进产业深度融合,构 建独有的文化艺术产业集群。

有着儒雅气质的王少农教授在90年代 就开始对夏布画研发与创作,他发明的中国 书画夏布获国家原创性科技发明专利。王少 农教授在接受记者采访时说到,自己很小的 时候就开始学画画,随着对绘画艺术的不断 探索,多年前他就思考,怎么让画保存得更 好,更久,更有收藏意义呢?于是经过他潜心

九天绿健康产业集团 **Taleente** 专注健康产业 专注药食同源

专注治未病工程













引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机:13609110893

责编:袁志彬 版式:黄健

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷